

从看似“降无可降”的成本中挤利润 淄矿集团做优“减法”轻装前行

围绕降本控费做文章,山东能源淄矿集团唐口煤业通过完善支护参数,探索研究支护改革新技术,实施提高单体强度、降低支护密度的新工艺,尝到了甜头,仅支护改革一项,年可节省支护费用近600万元,还实现了提高掘进效率和零扩修的目的。

今年以来,淄矿集团提出了牢固树立“省一分钱比挣一分钱容易得多”“以减为增、增减都是提效,以退为进、进退都是发展”理念,努力从看似“降无可降”的成本中挤出利润来。

按照“商品煤综合成本确保下降10%以上,各项管理费用坚决压减20%以上”断然措施要求,该集团物资公司坚定不移地把低成本采购作为“底线”,把低于同期市场价格作为“红线”,采取“减中间商、减平价贸易、减风险损失、减机构人员”措施,正确处理安全

保供和供应创效的协同关系,创新供应方式,通过“一次限制准入、二次筛选、三次排查”等方式,去年以来同比减少供应商152家、中间商69户,增效4200多万元。

减头、减面、减环节,该集团把优化生产技术设计作为重中之重,精简系统,减少投入,促进增值开采。岱庄煤矿针对工作面煤层厚度不均、变异系数较大的情况,研究实施大煤厚变异系数工作面分厚薄区域配置不同“三机”装备高效开采技术,多回收煤炭2.1万吨,增效347万元;他们还对近距离采空区上安全回采技术进行研究,实现了近距离采空区上安全回采,少掘进煤巷320米,多回收煤炭1.2万吨,增效228万元。

据统计,去年以来,该集团同比减少工作面3个、掘进迎头20个,逐步形成“主辅结

合”的高效开采模式,单产、单进分别提高11%和16%,万吨掘进率同比下降11.63米。工作面和掘进迎头的减少,带来了商品煤成本的大幅下降,该集团商品煤完全成本同比下降17%以上。

科学设计是最大的节约,能最大程度地减少浪费。按照能源集团“确保有效投资”断然措施要求,该集团遵循“技术可行、安全可靠、设计合理、满足需要”原则,清理在建矿井非必要和“功能过剩”工程。正通煤业优化施工设计和工艺,取消溜煤眼、翻车机硐室和泵房反底拱,水仓、等候室由切顶改为锚网喷支护,降低投资670万元;利用矸石代替土方回填铁路专用线站前路基,取消CFG桩和部分重力式挡土墙,降低投资507万元。按照“所有建设项目投资概算一律压减10%”要求,

淄矿集团加强设计优化和结算审计,累计审减工程资金3.5亿元。

淄矿集团始终坚持向“精用工”要潜力,大力实施机构精简、人员整合,在总部机关率先实施“大部制”改革,机关部门由原来的34个减少至17个,机关工作人员由原在岗404人改为定员200人。

与此同时,该集团基层单位按“大部制”设置机关部门,规定矿井生产单位和经营规模10亿元以上单位机关科室不得超过10个、定员不得超过100人,其他单位机关科室不得超过8个、定员不得超过50人,建立起纵向扁平化、横向板块化的管理机构。据了解,今年以来,该集团各单位已精简机构88个、整合区队51个,转岗管理人员367人,集团从业人员减少2303人。
(弋永杰)

培育危机文化 银光集团逆势谋发展

今年以来,面对石化产业需求增速放缓这一外部形势,中国兵器工业甘肃银光化学工业集团有限公司积极培育危机文化,引导全员树立高度的危机和机遇意识,以前瞻意识和进取精神积极化解企业在发展中遇到的各种困难,确保企业可持续发展。

银光集团发挥宣传思想政治工作统一思想、凝聚人心、形成合力的作用,利用宣传媒体聚焦行业动态,分析市场行情,引导全员以“居安思危”的前瞻意识认清企业发展形势,主动适应外部宏观环境变化。利用企业内部报纸配发评论,引导员工危机意识,用发展的理念和开阔的视野科学分析企业发展的基础和条件、优势和不足、机遇和挑战,引导各级人员将“思危”的前瞻意识和“思进”的有效行动相统一,摒弃思想懒散、作风飘浮、不思进取的陋习,自觉树立责任意识,立足本职岗位,以“如临深渊、如履薄冰”的紧迫感投入到求生存、谋发展的每一项具体工作中,主动为企业的发展出谋划策,以求真务实的工作态度为今年各项生产经营工作的完成努力。

各业务部门以“同比看改善、对标看能力”为精益评判标准,将管理侧重点放在寻找有利于企业发展的因素和机遇上,将居安思危的前瞻意识转化为谋划和推动企业发展的有力行动,围绕企业安全平稳可持续发展、围绕增强企业经济实力、围绕提升核心竞争能力,为一线生产经营提供周到的服务。同时,在不断提升集团管控能力和运行效益中,在推进精益管理不断提升内部管理水平中,在强化过程控制充分挖掘降本增效潜力中,在科技创新不断提升自主创新能力和发展产业结构中,创造性地开展工作,将核心价值观体现在完善新思路、制定新举措上,以不断进取、超越自我的精神为实现银光集团新发展而各尽所能。
(王娟娟)

中石油最大单块页岩气勘探项目竣工

4月7日凌晨,随着最后一声勘探炮响,四川盆地威远地区自2011年页岩气三维勘探项目野外施工采集作业全线告捷。项目共采集19186炮地震资料,各项质量指标均优于项目合同要求。

该项目是四川长宁—威远国家级页岩气示范区建设的重点勘探工程项目,同时也是目前中石油集团公司施工面积最大的单块页岩气三维勘探项目。项目工区主要位于四川威远县、荣县境内,施工面积742.5平方千米,满覆盖面积300平方千米。

为获取更丰富的地质信息,提高勘探效果,该项目野外地震资料采集全部运用物探三分量技术,这也是三分量技术在页岩气勘探领域的首次运用。承担项目野外施工采集任务的川庆物探二分公司以“高标准、严要求”,打造三分量技术在页岩气勘探领域运用的精品工程为目标,集中人力及设备资源优势精心组织施工,历时近6个月,安全、优质、圆满地完成了项目生产任务。图为测量队员肩负三分量采集设备,在崇山峻岭中实施GPS定位作业。

陈文举 陈鸿浩 摄影报道



华禽网助威第六届中国电子商务物流协同发展大会

■本报驻河南首席记者 李代广

为推动电子商务与物流协同发展,4月7日至8日,2016第六届中国电子商务物流协同发展大会在河南省信阳市召开,华禽网作为华英农业的电商单元,亦在此次大会上公开亮相。

据主办方介绍,这是大会首次在信阳市举办。因此,以“看清形势、适应趋势、共谋发展”为主题的会议得到了信阳市政府的大力支持,信阳市主要领导亲临现场并致欢迎词。现场有超过500位来自各个领域的行业专家、企业高管出席了此次大会,远远超出了原有的预期。国内知名的电商平台如聚美优品、当当网、敦煌网、菜鸟网络、沱沱U鲜、申通、圆通快递等均有高管到场参会,共议电子商务与传统产业的跨界融合以及与物流的协同发展。

针对行业热点,大会还设置了1个主会场+4个特色主题分会场,全方位覆盖时下业内热点,包括“电商仓运配一体化”、“农产品电子商务与物流服务”、“跨境电子商务服务”、“产业集群下的电子商务与物流园区”等四个分论坛,多领域、多角度积极探讨电子商务与物流协同发展,为推动区域产业经济发展提供新动力。

此次大会邀请了政府机关、行业协会、研究院所、生产制造、零售连锁、电商平台、仓储、运输、配送、社区末端、园区、软件技术、金融等相关行业嘉宾一起共商合作新模式。作为一家在2015年11月上线的禽肉B2B电商平台,华禽网一改往日的低调,在会议现场高调亮相,引起了行业内外的高度关注。

华禽网负责人许富贵表示,华禽网自上线以来,一直潜心于市场的开发和模式的实践,目前上线短短4个月来,成交量已突破千万元,且南下开辟了南京市场,打响了异地复制的第一炮。实践证明,华禽网专注于禽肉批发流通领域的模式具有巨大的生命力,“我们想用实实在在的业绩说明,华禽网在传统产业+互联网、专业领域的供应链响应服务方面摸索出了一些心得和经验。不久的将来,华禽网还将开辟更多的市场区域,蓄势待发。”



华凯阀业实现首季开门红

截至3月底,公司已完成销售3100万元,较去年同期增加700多万元,实现了首季“开门红”目标。4月5日,在江苏射阳县海河镇华凯阀业制造有限公司焊花飞溅、车床旋转、铲车穿梭的高大车间内,公司董事长王汝将对记者说。

据介绍,这个20多年前仅靠一台破车床起家的企业,硬是凭着精湛的专业技术、良好的经营信誉和现代企业管理理念,发展成年销售额过亿元的阀门企业。形成了以生产API标准的锻钢及铸钢阀门、国际高中标准阀门、锻钢法兰管道附件等系列产品,产品定点远销美国、英国及中东等多个国家。
(郭开国 摄影报道)

建设“厚道鲁商” 催放企业品牌花

4月12日,山东淄川新星商厦,家住附近的杨沫和李锦正推着各自的孙子、孙女挑选童装,购物车里放着刚买的新鲜蔬菜。“新星从不骗人,东西又好又实惠,我们每天都得来这儿逛逛。”杨沫说。

当初只有7个人的新星集团,靠着诚信、厚道发展成拥有员工7630余人、资产20亿元、销售网点2800多处的山东省重点企业集团,“诚信天下,情满新星”品牌成为山东省服务名牌。逐渐壮大的山东新星集团是“厚道鲁商 诚信淄川”建设的缩影。

近年来,淄博市淄川区在企业中广泛开展“厚道鲁商”建设活动,打造“诚信淄川”品牌,全区1000余家企业普遍确立了企业精神。

山东唐骏欧铃汽车制造公司负责东北

三省的销售、服务团队常年征战在外,为履行“全程相伴,全程呵护”的服务承诺,经常通宵达旦地忙碌。正月的一天晚上,哈尔滨的一位客户因为加的燃油不达标,车在路上抛锚。为了不耽误用户用车,服务团队在零下30度的雪地里趴了整整2个小时将汽车修好。服务车员工说,“为了让客户用上车,冷点也值!”作为全面采用最先进技术的轻

济困、支教、赈灾、敬老,淄川企业始终不渝地坚持“厚道”经营,走进贫困家庭、中小学校、养老院等有需要的千家万户,承担

起应有的社会责任。鲁泰纺织先后捐款8400余万元建体育场、修公路、建公园,为员工和市民提供休闲、运动、文化娱乐活动场所,在新疆建了五所希望小学,设立了“鲁泰纺织奖学基金”、“鲁泰纺织助学金”,公司荣获“中华慈善事业突出贡献奖”、“履行社会责任贡献突出奖”。

淄川区加强诚信体系建设,积极构建教育引导、典型培育、示范带动、监督惩戒“四位一体”的诚信监管体系,建设市场主体信用信息公示平台系统,使企业树立了“诚信是最好的品牌、最宝贵的资本”的意识。全区企业签订《诚信经营承诺书》3200余份,帮助450家企业建立信用管理机构和制度,发展国家、省、市级“守合同重信用企业”121家,省、市级“消费者满意单位”46家,建材城市被命名为全国“文明诚信市场”,7处市场被命名为省级“文明诚信市场”。

“厚道鲁商 诚信淄川”建设也促进了淄川区经济社会的全面发展,2015年淄川区城镇和农村居民人均可支配收入分别达到31580元、14560元,分别是2010年的1.7倍、1.84倍,老百姓在“厚道鲁商 诚信淄川”建设中得到了实惠。
(闫盛霆 郭文娇)
(新华社)

兴隆庄矿160余个项目建设创效近2亿元

兖矿集团兴隆庄矿更加注重精益化管理,深入推进“双创”活动,严把费用控制、回收复用、创新创效“三道关口”,最大限度地提高效率、降低成本、增效益,全矿160余个项目建设创效近2亿元。

严把费用控制关。该矿深入推进零基预算管理,优化配置内部资源,使有限的资金分配到矿井生产经营急需项目,杜绝浪费和不合理支出,积极实施全面对标管理,丰富对标管理体系和内容,构建对标管理长效机制,优化设定对标值,实行对口对标、对标找差距、寻短板定措施,做到一月一对比、一分析、一改进、一提升,健全各项费用支出闭环管理制度,从计划编制审批、比价与供应商选择、合同签订到货物验收形成闭环管理,避免出现实施过程中一个单位全程办理现象,从根本上杜绝各种不规范行为,有效降低不合理支出。加强材料成本精益管理,完善班组材料经营核算,实现班组材料系统化结算,强化降本提效。

严把回收复用关。该矿深化内部市场建设,规范物料回收、存储、分拣、修复、验收、移交和报废的闭环管理流程。完善修旧利废电子台账,废旧物资从现场回收、翻新修复、验收入库、出库登记、动态查看到考核结算实现了全过程信息化管理。采取“大拆小、整变零、弯变直、长变短、废变利”等措施,对废旧物料进行修复、加工、再利用。对回收且能直接复用的物料,直接投入使用;具有修复利用价值的物料,单位能修复的,做到自修自用;单位无法修复的,移交专业科室或其它单位修复;对无法修复的物料设备,采用“拼凑法”,优化组合,使其有价值的原件重新“上岗”,继续发挥作用。对闲置的物资设备实行统一管理、盘活了存量资源,减少了新材料投入,提高了废旧物资利用率。

严把创新创效关。该矿扎实开展“双创”活动,深化拓展“三减三提”,优化采掘面设计、优化巷道布置,优化通防系统,优化设备布置,不断提高生产效率和安全生产管理水平,实现以安保效、优化增效5200万元。以市场需求为导向,加大产品结构优化力度,洗煤厂优化了主厂房尾煤浓缩机底流回收煤泥工艺,优化了混煤、高硫煤配煤工艺和块煤生产工艺系统,增强块煤产率,提高了矿井的经济效益。加强煤场治理,建成投用防风抑尘墙、储煤场地销智能管控系统,开辟了地销煤绿色发运通道,缩短了运煤车辆称重时间,提高发运效率。积极把全体职工群众作为创新创效的主体,依托金点子、合理化建议征集、小改小革、QC小组活动、深化名师带高徒、技能大师工作室带动等载体,充分调动和激发职工群众的智慧,实现岗位增值。(谢红玲)

[上接P1]▶▶▶

华为描绘全球数字化转型路线图

事实上,近年来,“数字基础设施强大与否将直接影响一个国家和地区的经济转型前景”这一判断,已经成为全球共识。徐文伟说,每个国家都在信息通信技术领域乘势追击、攀爬技术阶梯,“未来流量之大,联接之广,将无可限量,承载起全联接世界的信息管道,这是我们肩负的时代使命与理想追求”。

展望未来,华为正在全力推动共建世界统一标准的高速通信网络。徐文伟说,预计到2025年,全球将有1000亿联接,其中人与人的联接占比不到10%,绝大部分的联接将是人与物、物与物的联接,这就给华为等通信企业增强联接能力,激发产业创新提供了巨大空间。

“以制造业为例,目前带有传感器的设备中,99%还没有联接上网,未来会有更多的工业生产、安防监控、医疗照护、生活娱乐需要高速通信网络支持,通过超宽带、4.5G、5G、物联网芯片等技术,华为将在未来信息传递的思想上、理论上、架构上为全球作出贡献。”徐文伟说。

与此同时,依托创新能力,华为也在竞争激烈的智能手机领域向全球制高点发起冲击。徐文伟说,随着全场景联接和万物智能生态的发展,智能终端也将不断加速发展,预计到2020年,智能终端市场总额将超过6000亿美元,目前华为正在积极构建以消费者体验为中心,打造智能手机、可穿戴设备、汽车、智慧家庭以及办公系统的端云协同一体化,无缝衔接人们的工作、生活和娱乐。

“没有千层底的鞋,走不了万里路。我们坚持厚积薄发,坚持战略聚焦、战略投入、战略突破,不在非战略机会点上消耗战略竞争力量。”徐文伟说。

来自相关方面的信息显示,华为已经确立在2020年实现年营收突破1000亿美元的发展目标,这是中国高科技企业尚未达到过的产业高度。与勃勃雄心相伴的,还有中国企业开放共赢、与世界并行的坚定信念。

“我们将积极开展与产业界、开发者、学术界、产业标准组织密切合作,激活商业和科技创新,推动业界建立合作共赢、公平竞争的产业健康发展生态。因为与世界握手,世界就握在手中。”郭平说。